

## 申论阅读：从百年党史中获取应对风险挑战的制胜法宝

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话强调：“我们党一步步走过来，很重要的一条就是不断总结经验、提高本领，不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。要更好应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战，必须从历史中获得启迪，从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝。”

“明镜所以照形，古事所以知今。”中国共产党诞生于内忧外患之际，成长于磨难挫折之境，壮大于应对风险挑战的过程之中。在百年不懈奋斗的历程中，党成功应对各类风险挑战的经验丰富而宝贵。历史、现在和未来是紧紧相连的。回望历史，远眺未来，中华民族伟大复兴事业的推进绝非轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，我国发展面临的内外环境会更加严峻复杂，各种可以预见和难以预见的风险挑战会更多。为此，必须把党史学习、总结和运用同增强忧患意识、提高风险防范能力结合起来，从党的百年历史中总结经验、汲取智慧，须牢牢把握以下几条。

**一是要坚持党的领导。**办好中国的事情关键在党，始终坚持党对一切工作的领导是我们战胜一切艰难险阻的根本政治保证。我国的革命、建设和改革实践已充分证明了这一点。什么时候放弃或削弱党的领导，我们的事业就会受挫。大革命失败的一个重要原因就在于没有处理好党的领导权这一重大问题。这一惨痛教训使我们党充分认识到了党的领导权问题的重要性，并采取了系列举措以强化党的领导，如三湾改编确立把“支部建在连上”、古田会议上确立思想建党、党指挥枪的原则。在到达延安之后，我们又进行了整风运动。正是因为加强了党的领导，我们的革命事业才一步步走向成功，也正是因为加强了党的领导，在建设和改革过程中，我们才能成功应对各种风险挑战。抗击新冠肺炎疫情的实践再次生动地诠释了这一点。站在党的百年历史新起点上，展望全面建设社会主义现代化国家新征程，改革发展任务会更加艰巨，各种可以预见和难以预见的风险挑战会更多，但是，只要我们牢牢坚持党的领导，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，增强大局意识和全局观念，做到执行有力、令行禁止，我们就能妥善应对各种风险挑战。

**二是要坚持以人民为中心。**“江山就是人民，人民就是江山，人心向背关系党的生死存亡。”习近平总书记的话语振聋发聩，形象地诠释了马克思主义政党的政权观和我们党“执政为民”的理念。百年党史，初心在民。人民是我们党领导和执政的力量源泉和最大底气，人民立场是我们党的根本政治立场，人民的信任和支持是我们党战胜各种艰难险阻的法宝。在革命、建设、改革的历史进程中，我们党紧紧依靠人民，跨过一道道沟坎，涉过一条条险



添加微信领取公基、申论题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等！

滩，翻过一座座峻岭：是人民的小木船划出了渡江战役的胜利，是人民的“大包干”拉开了改革的序幕，是人民的齐心协力筑起了抗击新冠肺炎疫情的坚固防线。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，肯定还会遇到这样或那样的风险挑战，但是，只要我们永葆为民初心，坚定人民立场，一切为了人民，紧紧依靠人民，与人民心连心、同呼吸、共命运，我们就一定能战而胜之。

**三是要尊重规律，科学决策。**革命、建设、改革一路走来，我们党遇到的危难、风险和挑战不计其数，但当危难、风险、挑战袭来时，我们党之所以能一次又一次地化险为夷，一条重要的经验就是我们能因应时局变化，尊重客观规律，做到科学决策。不论是“以农村包围城市，武装夺取政权”道路的提出、“一个中心、两个基本点”基本路线的确立，还是新发展理念的形成，都是我们党尊重规律、科学决策的生动体现。进入新时代，百年未有之大变局正加速演进，中华民族伟大复兴的千秋伟业进入关键时期，我们面临的新情况、新问题会越来越多，面临的风险和挑战也一点不会少，这就更加需要我们审时度势、把握规律，用科学的措施，在披荆斩棘中开创新局面，在攻坚克难中创造更大奇迹。

**四是要心怀忧患，居安思危。**常怀忧患意识是我们党的优良品质。毛泽东同志在党的七届二中全会上向全党提出“两个务必”的告诫，也是警示全党同志要有忧患意识。“备豫不虞，为国常道。”当前，百年未有之大变局加速演进，国内改革发展的任务更加艰巨繁重，为确保中华民族伟大复兴的千秋伟业和中国特色社会主义的航船行稳致远，全党同志要谨记习近平总书记的谆谆教诲，务必“增强忧患意识，做到居安思危”。这是一种责任，更是一种担当。

来源：南方日报

编辑：展鸿教育

**展鸿教育**  
ZHANHONG EDUCATION



添加微信领取公基、申论题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等!